OKE we Wroclawiu

SCHEMAT PUNKTOWANIA ZESTAWU EGZAMINACYJNEGO (GM-Al),
probny egzamin gimnazjalny z zakresu przedmiotéw matematyczno-pr zyr odniczych (marzec 2003).

ZADANIA ZAMKNIETE

Num(_ar 112|3|4|5|6|7|8|9|10|11({12|13(14|15(16|17|18|19| 20| 22 23124 |25
zadania
odpowiedz
poprawna A|lD|C|D|A|D|C|B|B|B|C|[B]J|A D|IC|D|A|C|D|B A| C | B

ZADANIA OTWARTE

Uwagi ogdlne :

Czasem punkty przyznawane sa oddzielnie za poprawna metode rozwiazywania zadaniai oddzielnie za wykonanie.
Poprawna metoda to schemat postepowania prowadzacego do pelnego rozwiazania zadania przy bezblednym wykonaniu poszczegdlnych etapow.

W zadaniach matematycznych poprawne wykonanie o0znacza najczesciej poprawne obliczenia

Punkty za wykonanie (obliczeniai odpowiedz) przyzngemy tylko wtedy, gdy uczen stosuje poprawna metode. Obliczenia nie musza byc szczegdlowe,
powinny jednak ilustrowac metode rozwiazywania.

Jedi uczen mimo polecenia ,, napisz obliczenid’ nie przedstawil zadnych obliczen , nie otrzymuje punktu (nawet jedi napisal poprawna odpowiedz).
Za kazde poprawne i pelne rozwiazanie przyznajemy maksymalna liczbe punktéw naleznych za zadanie.

Nr Liczba Poprawna odpowiedz Punktowanie zadan Inne odpowiedzi poprawne
zadania | punktéw oraz uwagi
26 1 Uczen powinien napisac dwie a) zanapisanie dwoch poprawnych Jedli uczen napisal wiecg niz dwa przyklady,
spogdd liczb: 0, 1, 4, 9, 16 przykladow liczb — 1 p. wszystkie powinny byc poprawne.
27 4 X+ (x —400) + (x —500) = 1200 |a) zanapisanie poprawnego rownania— | Uczen moze zapisac rownanie nie uzywajac

lub
X + (X —400) + (x —400 —100) =
1200

3x — 900 = 1200
3x =2100
X =700

Laureat pierwszej nagrody
otrzyma 700 ZI.

b)

1p.

za poprawna metode rozwiazywania
rownania— 1 p.

za poprawne obliczenia i odpowiedz—
1p

nawiasow.
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X —400= 300 Obliczenie kwot przeznaczonych nadrugai
x—500=200 trzecia nagrode moze byc wykonane w pamieci.
Nadruga nagrode przeznaczono | d) za poprawnaodpowiedz — 1 p.
300 zl, anatrzecia 200 ZI.
28 1 li4 a) zapoprawnaodpowiedz — 1 p. Jedi uczen wymienia przyklady 1, 4 i dodatkowo
3 lub 4, nie otrzymuje punktu.
29 1 10,2 g a) zapoprawnaodpowiedz — 1 p.
30 5 Liczba gramow tlenu w wodzie | a) zapoprawnaodpowiedz — 1 p.
zmdda
lub
Zmaaa.
79-70=09 b) zaobliczenieroznicy zawartosci tlenu | b) Punkt przyzngje sie rowniez wtedy, gdy
w wodzie— 1 p. uczen nie zapisuje odgmowania, lecz
obliczonaw pamieci réznica poduguje sew
09, 011 c) zapoprawnametode (obliczanie dalszych obliczeniach.
9 ilorazu otrzymanej réznicy zawartosci
tlenu w wodzie i wyjsciowej zawartosci
tlenu w wodzie) — 1 p.
d) zapoprawne obliczenia— 1 p.
Liczba graméw tlenu w wodzie | €) za poprawne zaokraglenie| & 10%
zmaaao 10%. odpowiedz — 1 p. ’
31 1 Nie zmienia sie wprost a) za poprawna odpowiedz — 1 p. Nie.
proporcjonalnie.
32 2 Fotosynteza rodin wodnych, za jedna poprawna odpowiedz przyznge | rodiny wodne, rodiny, fotosynteza
se
a —1p tlen z atmosfery, mieszanie sie powietrza z
powietrze. b) — Op. woda
za dwie poprawne odpowiedzi przyznge
sie Jedli uczen podd wiecg niz dwa zrédla,
a —-1p oceniamy tylko dwie pierwsze odpowiedzi
b) — 1p. dotyczace réznych zrodel.
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33 2 A+30+84+12+24=184 a) zapoprawnametode ( czyli liczba
184:5=368 wszystkich mniszkéw rosnacych na
wybranych fragmentach dzielona
lub przez 5) — 1 p.
b) zapoprawne obliczenia— 1 p.
230728472127
34.30.854.12. 24?36,8
Srednia jest rowna 36,8.
34 6 a) zawybranie odpowiedniego trojkata | Jedli uczen nie opisuje trojkata prostokatnego, a
50 prostokatnego — 1 p. podstawia do wzoru w twierdzeniu Pitagorasa
h odpowiednie wartosci liczbowe, przyznagje se:
a —1p
_ b) —1p.
30
h — wysokosc trapezu b) zazastosowanie twierdzenia
2 + 307 = 50 Pitagorasa do obliczenia wysokosci
2 = 1600 trapezu — 1 p.
h=40 C) zapoprawna metode obliczania pola
trapezu— 1p.
M 20 ? 3200 d) zapoprawne obliczenia— 1 p.
_ _ o €) zapopravna metode obliczania
Pole powierzchni trawnika jest liczby mniszkéw (pole powierzchni
réwne 3200 nY. trawnikarazy 30) — 1p. Jedli uczen od razu podaje poprawna odpowiedz,
f) zapoprawna odpowiedz wynikajaca | wykonujac mnozenie w pamieci, przyznge e
3200 730 = 96000 Z poprawnego rozumowaniaw caym | e) —1p.
rozwiazaniu — 1 p. fy —1p.
Liczebnosc populacji mniszka na
trawniku bylaby réwna 96 000.
35 2 3 a) zapoprawnaodpowiedz — 1 p. Al
AlLO; b) zawpisanie wlasciwego wzoru — 1 p.
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